

Награда за эффективность управления

Правительство Югры высоко оценило качество организации бюджетного процесса Мегиона. По итогам 2014 года в результате отлаженной системной работы администрации города, а также подведомственных ей учреждений, Мегион занял третье место среди всех муниципалитетов округа с высоким уровнем качества финансового менеджмента. Подробности мы узнали у начальника управления бюджетного планирования Департамента финансов администрации города Лилии Пастух.

- Лилия Вазимовна, расскажите, с какого времени на территории автономного округа проводится мониторинг и оценка качества организации и осуществления бюджетного процесса в городских округах и муниципальных районах?

- Оценка качества организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных образованиях округа осуществляется Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры начиная с 2011 финансового года в соответствии с Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры №65-п от 18.03.2011 г. Мониторинг проводится по единым для всех муниципальных образований методологическим принципам на основе индикаторов, которые сгруппированы по следующим направлениям:

- планирование бюджета;
- исполнение бюджета;
- долговая политика;
- оказание муниципальных услуг (работ);
- открытость бюджетного процесса;
- выполнение майских Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 1 июня 2012 года № 761 "О Национальной стратегии дей-

ствий в интересах детей на 2012-2017 годы".

- Каких результатов удалось достичь за это время?

- Начиная с 2011 года нашему городу удалось подняться в рейтинге с 12 на 3 место. При проведении мониторинга эффективности управления общественными финансами городской округ город Мегион проверялся по 39 ключевым показателям, и по сравнению с 2013 годом его сводная оценка выросла на 3,5 пункта. Хочется отметить, что по итогам 2013 года город Мегион также удостоился гранта, разделив 3-4 место с городом Ханты-Мансийском, а по итогам 2014 года Мегион уверенно занял третье место, уступив только таким городам как Сургут и Нефтеюганск. Результатом мониторинга являются Гранты. Размер гранта в 2013 году составлял 3 883 тыс. рублей. В 2014 году размер гранта существенно выше и составляет 17 768 тыс. рублей.

- Расскажите поподробнее о критериях, по которым оценивался Мегион?

- Наиболее значимыми ключевыми показателями является "Планирование бюджета" и "Исполнение бюджета". Они занимают наибольший удельный вес в системе показателей оценки качества бюджетного процесса, это 45 процентов. Наиболее весомыми индикаторами по планированию

бюджета являются планирование и утверждение местного бюджета на среднесрочный период, планирование доходов, а также планирование расходов в рамках муниципальных программ. Наиболее весомыми индикаторами по исполнению бюджета являются исполнение налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов по сравнению с предыдущим периодом. Следует отметить, что Мегион показал очень хорошие результаты по данным показателям.

В условиях экономического кризиса муниципалитеты сталкиваются с проблемами обеспечения сбалансированности бюджетов, а также с ростом просроченной кредиторской задолженности. В этой связи остро стоит вопрос по внедрению бюджетирования, ориентированного на результат.

В связи с этим одним из важнейших критериев оценки является формирование и исполнение бюджета города программно-целевым методом. Данный принцип формирования бюджета позволяет четко обозначить цели и задачи органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, а также определить целевые индикаторы их достижения. В 2014 году на территории города исполнялись 20 муниципальных программ с общим объемом освоённых средств 3 902 805,5 тыс. рублей, или 86% в общем объеме расходов бюджета.



Кроме того - качественное управление муниципальными финансами позволило городу снизить объем привлечения заимствований на финансовое обеспечение кассовых разрывов в процессе исполнения доходной и расходной части бюджета города, что в свою очередь снижает объем необходимых средств на обслуживание долговых обязательств города. Так, по состоянию на 01 января 2015 года, у города отсутствовали долговые обязательства перед кредитными учреждениями и перед вышестоящим бюджетом, и отсутствовала просроченная кредиторская задолженность.

В итоговом мониторинге наивысшие оценки были получены по следующим направлениям: долговая политика, оказание муниципальных услуг (работ). Следует отметить,

что по сравнению с 2013 годом данные показатели были улучшены до максимальной оценки.

Новый показатель, который был применен только с отчета за 2014 год - это выполнение Указов Президента РФ, по которому Мегион также получил наивысшую оценку.

- Какими Вы видите перспективы развития бюджетного процесса в городе Мегионе? Сможет ли Мегион выйти на 1 место в ближайшие годы?

- Работа по улучшению качества управления муниципальными финансами будет продолжена. Будут проанализированы и определены направления, по которым необходимо скоординировать дальнейшую работу, чтобы наш город смог выйти на место лидера по качеству организации бюджетного процесса.